

奔跑吧, 孩子



2017招生季

二、三本合批录取, 咋报志愿?

选择余地更大, 机会更多, 难度也随之加大
分数线可能会降低 但要兼顾院校层次

本报讯 今年我省高考的最大变化是将原来的本科三批合并到本科二批录取, 不出意外的话, 这将间接导致河南本科一批、本科二批分数线双双下降。对广大考生而言, 合并最直接的影响是填报志愿时选择余地更大, 机会更多, 但难度也随之加大。新政实施第一年, 咋填报志愿? 郑报融媒记者采访了省内多所高校的招生办负责人, 为考生科学填报志愿支招。郑报融媒记者 张竞旻

变化及影响

本科可选院校少3个, 新二本线或与老三本线相当

往年, 上了二本线的考生可以填报二本6个平行院校志愿和三本6个平行院校志愿。今年合批, 本科二批只能填报9个平行院校志愿, 也就是说, 考生可填报的本科院校数减少3个。

“二、三本合并, 只是录取批次变化, 分数线的划定方法不会因此改变,

应该还是根据相关招生计划的总量, 做一个系数算法。”在分数线问题上, 河南大学招生办副主任田歧立和郑州航空工业管理学院招生就业处处长陶文信的看法一致, 他们都认为, 今年河南的二本线应该与去年的三本线差不多。

院校间录取分差或超百分, 倒逼高校提高办学质量

“二、三本合批, 对好的二本和一般的三本影响不是太大, 影响最大的是好的三本和差的二本。”陶文信说, 对于办学质量较差一点的原二本院校, 由于往年人为划分批次, 其录取分数最低也得在二本线以上。但是今年二、三本合批了, 他们的分数线就可能会降低。对好的三本来说, 则十分有利, 可以录到更多原二本线上的学生。田歧立则预计,

“拼盘”后的二本录取批次, 院校间的录取分差可能会超过100分。

对于合批录取, 田歧立认为, 对高校和考生都有好处。对高校来说, 取消三本将给原三本院校更大的招生空间, 给予高校更加平等的招生环境。同时, 倒逼高校用办学质量和学科特色吸引学生, 而不是想着如何升格。对学生来说, 淡化学校身份也有助于淡化学历歧视。

观点及建议

“冲稳保”填报原则不变 兼顾两个层次院校

“仍是平行志愿投档, 录取规则不变, 填报志愿的原则也就不变, 还是‘冲一冲, 稳一稳, 保一保’, 不过, 建议学生保守一点, 要兼顾两个层次的院校。”河南师范大学招办副主任瞿洪明说, 平行志愿的特点是录取分数趋于扁平化。二、三本合批后, 多数院校的录取分数波动不会太大。二、三本合批录取之前, 如果考生没有被二本院校录取, 还有被三本院校录取的机会。合批之后, 一旦志愿填报过高, 或将直接滑落到专科批次。因此, 他建议考生保守一点, 填报本科二批志愿时, 要考虑到两个层次的院校。

位次比分数重要 往年录取情况可参考

“建议考生多关注位次。”田歧立说, 二、三本合批后, 新二本院校之间的录取分数差距也会很大, 再根据高出二本线多少来填报志愿, 就不合适了, 位次比分数更准确, 也更具参考价值。

陶文信也认为, 考生在填报志愿时, 要结合目标院校往年的录取位次、今年的招生计划变化, 以及自己今年在全省考生中的排位, 慎重选择。

另外, 合批后, 二本院校包括三类: 公办院校、独立学院、民办高校, 类型不同, 收费不同。考生在选报志愿时, 还要根据自己的经济情况, 量力而行。



29所院校在豫招收定向培养士官1545人

7月9日开始网上填报志愿

学制3年, 毕业后取得大专学历

本报讯 今年高招, 军队将继续依托地方普通高等学校定向招收士官。省招生办发布数据显示, 今年29所高校计划在我省招1545人, 为部队定向培养士官。郑报融媒记者 张竞旻

7月9日开始网上填报志愿

定向培养士官的招生, 纳入全省普通高校招生统一考试实施, 执行现行专科提前批录取政策。报考定向培养士官的考生须为2017年参加全国普通高校招生统一考试的普通高中毕业生, 年龄不超过20周岁(1997年8月31日以后出生), 未婚, 其政治、身体条件按照征集义务兵的规定执行。

今年, 我省在国家核定的29所地方高

校2017年高职(专科)层次招生计划内, 为陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、联合参谋部、装备发展部、国防动员部、武警、消防等单位招收定向培养士官1545人。有意报考定向培养士官的考生须于7月9日8时至7月13日18时, 登录省招生办网站(<http://www.heao.gov.cn>)填报志愿, 填写相应高校的“直招士官生”专业。

政审合格方可参加7月的面试和体检

报考定向培养士官须通过政治考核, 时间为6月30日至7月10日。考生须在规定时间内, 到户籍所在地县(市、区)人民武装部填写打印《招收士官政治考核表(定向培

养)》。体检、面试时间为7月18日至21日, 地点设在河南交通职业技术学院郑东新校区(郑州市郑开大道与文明路交叉口向北700米路东)。

中共党员、军人子女、烈士子女优先录取

省招生办依据政治考核、体格检查和面试合格的考生名单, 按照招生高校提档比例要求(顺序志愿投档的, 控制在120%以内; 平行志愿投档的, 控制在105%以内), 向有关高校顺序投档, 由有关高校择优录取,

按规定发放录取通知书。同等条件下, 中共党员、军人子女、烈士子女优先录取。

若志愿上线考生数量不足, 8月8日8时至18时, 省招生办将从体格检查、政治考核、面试合格的上线考生中征集志愿。

学制3年, 所在部队下达士官任命命令

定向培养士官学制3年, 毕业后取得大专学历。前2.5学年的课程全部由相关高校负责, 招收部队根据需要对接指导教学; 后0.5学年为入伍实习期。培养对象完成高校前2.5学年的课程且修满规定学分后, 要在第3学年的12月份参加身体复检和政治复查, 身体健康、政治合格, 由兵役机关办理招收士官

入伍手续。交接报到工作于12月20日开始, 12月30日前完成, 入伍时间从当年12月1日起算。

培养对象毕业后, 由所在部队按照规定权限下达士官任命命令, 时间统一为当年7月1日, 其军衔等级和工资档次, 比照同期入学从普通高等学校毕业生中直接招收的士官确定。

最后3天 特惠品鉴即将收官 百元兑6瓶茅台镇窖藏原浆酒

如111.234.876.010.3355.1818这样, 任意位置有三位同号、连号或四位对子号的一张百元钞, 就可以兑换到价值1188元的一箱“茅台镇窖藏原浆酒”(内有6瓶)! 今日至6月25日, 最后3天! 本报读者持符合上述要求的百元钞, 至郑州市二七区大学中路和政通路交叉口 升龙国际B区露天广场 莱迪时尚购物中心门口, 就可以兑换到一箱共6瓶“茅台镇窖藏原浆酒”。

活动为推广茅台镇得天独厚的制酒技艺。茅台镇窖藏原浆酒, 出产自贵州省茅台镇7.5平方公里白酒核心产区, 独特的地理位置、奇异的微生物环境、赤水河

优质的河水、特有的红缨子高粱、丰富的香味物质……造就了这备受读者赞美的白酒: 纯粮酿造, 酒体丰满醇香、挂杯持久, 味道纯正、柔和、绵甜, 回味悠长, 空杯留香, 喝了不上头、不辣喉、不口干, 酱香浓郁。适合孝敬长辈、自饮小酌、宴请宾客、探亲访友, 是礼尚往来之佳品。

自6月10日活动以来, 茅台镇窖藏原浆酒就受到了郑州市民的好评和认可, 供不应求, 在大家的一再热情要求下紧急调货、特批加货、延长活动时间。最后3天, 兑完即止。

咨询电话: 13643667444 李浩

